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1. Oblicz wielkość siły odśrodkowej działającej na ciało o masie 5 kg znajdujące się na szerokości geograficznej (=50(. 

2. Oblicz odległość barycentrum układu Ziemia-Księżyc jeśli wiadomo, że odległość pomiędzy środkami tych ciał wynosi około 400 000 km a masa Księżyca stanowi 1/81 masy Ziemi.
3. Oblicz wysokość orbity i prędkość satelity geostacjonarnego.

4. Oblicz długość wielkiej półosi orbity Merkurego, jeśli wiadomo, że jego okres obiegu trwa 88 dni

5. Księżyce galileuszowe obiegają Jowisza w czasie P1=1d.77, P2=3d.55, P3=7d.16, P4=16d.69. Pierwszy obiega Jowisza w odległości 421600 km. Oblicz promienie orbit pozostałych satelitów.

6. Na podstawie danych z poprzedniego zadania oblicz masę Jowisza.

7. Sputnik krąży po orbicie eliptycznej o mimośrodzie e. Oblicz stosunek prędkości liniowych w perygeum i w apogeum.

8. Na podstawie zdjęć z pewnego satelity stwierdzono, że kątowa średnica Ziemi zmienia się w czasie obiegu satelity od 10O30’ do 13O40’. Oblicz okres obiegu tego satelity.

9. Jaka musiałaby być gęstość Ziemi aby Księżyc mógł być jej satelitą geostacjonarnym zakładając że jego orbita jest okręgiem i leży w płaszczyźnie równika ziemskiego.
